

2025.8.13

星期三 乙巳年闰六月二十

今日8版 第8859期

全国数字出版转型示范单位

## 中美达成共识 继续暂停24%关税

8月12日,中美双方发布《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续调整对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征关税的措施,自8月12日起继续暂停实施24%的对等关税90天。中方自8月12日起继续暂停实施24%对美加征关税以及有关非关税反制措施90天。

联合声明如下:

中华人民共和国政府(“中国”)和美利坚合众国政府(“美国”),忆及2025年5月12日达成的中美日内瓦经贸会谈联合声明(“日内瓦联合声明”);以及考虑到双方2025年6月9

日至10日伦敦会谈和2025年7月28日至29日斯德哥尔摩会谈。

双方忆及日内瓦联合声明下所作承诺,并同意于2025年8月12日前采取以下举措:

一、美国将继续修改2025年4月2日第14257号行政令中规定的对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征从价关税的实施,自2025年8月12日起再次暂停实施24%的关税90天,同时保留按该行政令规定对这些商品加征的剩余10%的关税。

二、中国将继续(一)修改税委会公告

2025年第4号规定的对美国商品加征的从价关税的实施,自2025年8月12日起再次暂停实施24%的关税90天,同时保留对这些商品加征的剩余10%的关税;并(二)根据日内瓦联合声明的商定,采取或者维持必要措施,暂停或取消针对美国的非关税反制措施。

本联合声明基于中美斯德哥尔摩经贸会谈讨论情况。本次会谈是根据日内瓦联合声明所建立的机制框架下召开的会议。中方代表是国务院副总理何立峰,美方代表是财政部长斯科特·贝森特和美国贸易代表贾米森·格里尔。

据央视新闻

## 安徽社保“一卡通”持卡人数达6193万人

### 实现常住人口全覆盖

星报讯(记者 王玮伟) 8月12日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了安徽社会保障卡居民服务“一卡通”工作的有关情况。截至2025年7月底,全省社会保障卡持卡人数达6193万人,实现常住人口全覆盖,电子社保卡覆盖率达86.4%,较全国平均水平高出7.7个百分点。

#### “一卡通”持有人数6193万人

5年来,安徽高位推动“一卡通”工作,构建起科学完备的政策体系。先后印发多项实施方案,圆满完成国家试点任务,相关经验获国务院办公厅全国推广。在区域协同立法上,安徽与沪苏浙共同发布施行《推进长三角区域社会保障卡居民服务一卡通规定》,实现社会民生领域首部跨区域协同立法。此外,省交通运输厅、省文化和旅游厅等17家省直单位纷纷出台文件,扎实推进本领域“一卡通”建设应用。

以人为本是安徽“一卡通”建设的核心原则,5年来逐步形成立体多维的服务体系。安徽发布实施“一卡通”地方标准和服务目录,在全国率先加载“居民服务一卡通”卡面标识,创新提出身份识别、资金发放、缴费支付三类用卡场景,规范六种用卡模式。省、市两级“一卡通”平台顺利建成,接入600多个用卡机构、3100多个用卡场景、5万多个应用网点。“皖事通”APP上线的“一件事”专区集成高频应用,提供230项在线服务;

同时打通多项“联办服务”,在8000多个银行网点推行“即时服务”,为行动不便人群提供“上门服务”,探索“智能服务”,全方位提升服务效能。截至2025年7月底,全省社会保障卡持卡人数6193万人,实现常住人口全覆盖,电子社会保障卡覆盖率达86.4%,高于全国平均水平7.7个百分点。

#### 1200多家医院实现全流程应用

在区域协同发展方面,安徽以“一卡通”为载体,持续深化高质量一体化。积极融入长三角一体化发展、中部地区崛起等区域战略,促进基本公共服务均等化。与沪苏浙协同推进跨区域数据共享、业务协同和应用场景建设,实现长三角区域78个事项“一卡通办”。“一卡通”工作连续多年列入长三角地区主要领导座谈会重点任务,连续三年举办惠民服务活动,相关案例还入选安徽推进长三角一体化发展“十佳”创新案例。

5年来,安徽不断拓展“一卡通”应用场景,赋能民生保障,高效便民的应用体系初具成效。目前,社会保障卡已汇聚24个部门207项居民服务事项:在人力资源社会保障领域,支持95项服务事项办理及各项待遇发放;交通出行方面,第三代社保卡加载交通联合功能,可在全国300多个城市乘公交、地铁,省内2800多条公交线路和8条轨道线路支持使用;文化旅游

领域,全省国有A级景区和文化场馆可凭卡进场,还实现全国首家持社保卡免费借阅图书;政务服务中,各级政务大厅支持社保卡取号、预约及办理事项;医疗健康方面,所有医保定点医院、药店支持刷卡结算,1200多家医院实现挂号、就诊、付费、取药全流程就诊“一卡通”。此外,在惠民惠农补贴发放、人才服务、乡村振兴等领域,“一卡通”也发挥着重要作用。

## 安徽创建22个国家生态文明建设示范区 居全国前列

02·政务资讯

安徽解除暴雨预警  
37℃高温“卷土重来”

03·安徽新闻

中医综合疗法  
让高血压乖乖“低头”

08·问诊解惑